

# «Приезжайте к нам в село, вам у нас понравится...»

Слова, вынесенные в заголовок, принадлежат Алене Гущиной, художественному руководителю рудянского Дома культуры, стихотворцу, сценаристу, автору сборника «Аленушкино счастье». Талантливая выпускница культпросветучилища – мастерица петь, плясать, играть на музыкальных инструментах, сочинять частушки, стихи для детей и для взрослых. Алена с удовольствием готовит музыкальные мероприятия, в том числе фольклорные праздники, фестивали. И у нее, победителя проекта «Покровские гуляния» в селе Рудянское, это прекрасно получается.

Здесь множество разного рода достопримечательностей, посреди села восстановленная православная церковь Пресвятой Богородицы, построенный 30 лет назад Дом культуры с просторными залами (танцевальным, спортивным, актовым), с пристроями для кружковой работы, хорошо укомплектованной библиотекой. Есть в селе с населением в тысячу жителей предприниматели-благотворители, считающие своим долгом поддержать культуру. Помогают в основном «натурой»: победителей различных конкурсов и фестивалей награждают теленком, поросенком, мешком пшеницы и прочими припасами...

В читальном зале библиотеки ДК зашел разговор, естественно, о книгах: кто что предпочитает из классики, есть ли интерес к современной литературе. На наш вопрос, знают ли в селе кого-нибудь из профессиональных по-



Участники фестиваля «Покровские гуляния»

этов, писателей Екатеринбурга, ответа не получили – не выезжают сюда мастера пера, а хотелось бы и работникам культуры, и читающей публике, по словам Алены Гущиной, познакомиться с мэтрами...

А вот «Покровские гуляния» продолжают набирать силу и аудиторию. Приезжают казаки из Екатеринбурга, проводят с молодежью встречи военно-патриотического направления. Обожают сельская молодежь и казачьи игры, песни, пляски, бардовские выступления. Все три дня фестиваля в селе Рудянское насыщены разного рода презентациями, открытиями, а под занавес всех участников ждут ярмарочные сюрпризы, веселые ночные гулянья.

Со всего Урала съезжаются на Покровские праздники активисты литературно-музыкальных объединений – из Екатеринбурга, Тюмени, Челябинска, даже Северной Пальмиры... Приезжают пообщаться, «простором насладиться», «храмом подивиться», а потом на сцене «удивлять всех

и радовать». Как и все предыдущие праздники, торжества-2015 проходили по исключительно насыщенной программе в три дня: большой концерт «Покровский перезвон», вечерка «Покровский перепляс», народные гулянья под Покровом Пресвятой Богородицы, ярмарка, выставка-продажа поделок. По словам организаторов, особой популярностью пользуются народные игры, стеночные и кулачные бои, частушечный перепляс. Ни один концерт не может состояться без баяниста Сергея Савина, художественного руководителя Светланы Храмцовой, обеспечивающей качество мероприятия, номеров, подготовленных выпускницей Уральской консерватории Екатериной Косотуровой. Общая творческая работа, общее веселье и благодать.

Судя по отчету Алены Гущиной, в этом году фестиваль прошел так же любо-дорого, как и во все предыдущие пять лет. Местные жители зовут всех снова: «Приезжайте к нам в село, будем песни складывать».